
ATA DA 079ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 6 DE AGOSTO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Camilo Martins - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Pepê Collaço - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem do 

Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia.  

Consulta os srs. líderes sobre colocar em 

votação, extrapauta, a Admissibilidade da Medida 

Provisória n. 0264/2024.  

(As lideranças aquiescem.) 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 0264/2024, 

de autoria do Governador do Estado, que altera a 

Lei Complementar nº 741, de 2019, que dispõe sobre 

a estrutura organizacional básica e o modelo de 

gestão da Administração Pública Estadual, no 

âmbito do Poder Executivo, e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela admissibilidade em Plenário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0153/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da minuta de Projeto de Lei Complementar 

sobre o quadro de servidores da Secretaria de 

Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0154/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Administração informações acerca das 

nomeações e exonerações judiciais no concurso da 

Fundação Catarinense de Educação Especial, de 

2014. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0169/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária, ao Coordenador da Bancada 

Federal do Estado e às demais autoridades, pela 

instalação de uma Unidade Técnica Regional de 

Agricultura e Pecuária no município de São 

Joaquim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0170/2024, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando apelo ao Senhor Delcy 

Noberto Batista, Superintendente Federal de Pesca 

e Aquicultura no Estado, pela alteração da 

Portaria SAP/MAPA n° 513/2021. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Volnei 

Weber.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0171/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Gabriel Ferreira e Luan Vaz de Assis por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0172/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Policial 

Militar Márcio José Placelino Honorato, por ato de 

bravura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0173/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Dione Pontarolo e Lucas Hülse por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0574/2024 e 0575/2024, de autoria do Deputado 

Soratto; 0576/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta; 0577/2024 e 0580/2024, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 0578/2024, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda; 0579/2024, de autoria 

do Deputado Maurício Eskudlark; 0581/2024, de 

autoria do Deputado Mauro De Nadal; 0582/2024 e 

0588/2024, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

0583/2024 e 0586/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0584/2024, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0585/2024 e 0587/2024, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; e 0589/2024, de 

autoria do Deputado Tiago Zilli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Informa que no 

dia 1º de agosto, participou da solenidade de 

abertura da “Campanha Agosto Lilás”, do Tribunal 

de Justiça do Estado de Santa Catarina. Elenca que 

o “Agosto Lilás” foi estabelecido com o propósito 

de fortalecer a luta contra a violência de gênero, 

promovendo a conscientização da sociedade e 



oferecendo mais informações e recursos para as 

vítimas. Diz que a iniciativa contou com o apoio 

do Poder Executivo do Estado de Santa Catarina.  

Relata que, dia 7 de agosto, são celebrados os 

18 anos da Lei Maria da Penha, lei que se tornou 

referência internacional. Comenta que são duas 

décadas de esforço para proteger as mulheres da 

violência doméstica e familiar. Aborda ser 

inaceitável que no século XXI mulheres ainda sejam 

vítimas de violência, já que a conscientização e a 

mobilização social são ferramentas poderosas para 

combater esse tipo de crime. Reitera que o 

aniversário da referida lei deve inspirar todas as 

pessoas e servir como um incentivo para 

continuarmos lutando por um mundo livre de 

violência. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Manifesta sua 

preocupação com a questão ambiental ao falar sobre 

a falência de uma empresa na cidade de Capivari de 

Baixo. Fala da contaminação por produtos químicos 

na lagoa do bairro Ilhotinha do referido município 

e da apreensão das pessoas que moram próxima à 

lagoa nos dias de muita chuva, devido ao risco de 

transbordar e causar mais problemas ambientais e 

sociais. Comenta que a empresa deixou um passivo 

ambiental e faz a sugestão de que o Governo do 

Estado use tais recursos por meio do Fundo de Bens 

Lesados para a reparação da referida área pelo 

Executivo, e da Secretaria de Estado do Meio 

Ambiente e Economia Verde juntamente com o 

Ministério Público de Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


